1°.- Dado el sistema de ecuaciones lineales:

2x+2y+(a+1)z=3

-X+y+z=1 , Se pide:

ox+2y+3z=3
a) Deducir, razonadamente, para qué valores de o es compatible determinado
b) Deducir, razonadamente, para que valores de o. es compatible indeterminado
¢) Resolver el sistema en los casos compatibles determinados

Solucion:
2 2 a+1 2 2 a+1

Rang|-1 1 1 |=?<|-1 1 1 |=—a’-a+6=(2-a)(a+3) que se
a 2 3 a 2 3

anulapara a=-3ya=2

a) SINAZ 280022 |, el sistema es compatible y determinado, pues el rango de la
matriz de coeficientes y el de la matriz ampliada coincide y es igual a 3

b) Silel=2 , el sistema toma la forma:

2x+2y+3z=3 _
—X+y+z=1 = {Eijzyﬁf_ﬂ— 3 , sistema compatible e indeterminado
2X+2y+32=3 yt+z=
c)
Aplicando la regla de Cramer cuando a#=-30a =2
3 2 a+1
1.2 1
3 2 3 2-a 1

T2 a)(0r3) (2-a)(at3) (0+3)

2 3 a+1
-1 1 1
a 3 3 (2-a

~

—_~
R
+
w

~—

= = =1
y (2-a)(a+3) (2-o)(a+3)
2 2 3
-1 1 1
a 2 3 2—-a 1

‘T2 a)(013) (2-a)(0i3) o3
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2°.-Dadas las matrices A= , B= y T-= , Se pide
-2 1 1 3 y z
razonadamente:
a) La matriz A'B—BA™
b) La matriz T que cumple que su determinante es —2 y que TA= BT
Solucion:
a)
L L (5 2Y'(3 0) (3 0)(5 2)' 1(1 -2)(3 0) 1(3 0
A"'B-BA " = - - 2
-2 1,1 3) \1 3{-2 1) 92 5){1 3) 91 3
11 -6) 1(3 -6) 1(-2 0
“9l11 15) 9|7 13) 9l 4 2
b)
5x -2y =3x
TA—BT o 5x—-2y 2x+y _ 3X 3y 2x+y=3y
5y-2z 2y+z) (x+3y y+3z Sy —2z=x+3y
2y+z=y+3z
Y por otra parte: xz—y? =-2
5x -2y =3x -0
2x+y=3y x:y_ _ X=Yy :
Como. 5y22—x+3y©{x_%¥+320: y =27 luego:
2y+z=y+3z y B
2
y%—yz:—2:>—y7:—2:>y2:4:>y:12,IuegolamatrizT es:

2 2 ) -2 -2
T= obien T =
;3 =2

3°.-Dados los puntos P =(3,4,4) y Q=(1,5,3) y los planos de ecuaciones:

T, X+y—-z=0 y m,:2x+y=4 ,sepide calcular razonadamente:
a) La Ecuacion en forma paramétrica de la recta “r” que es interseccion de los dos

planos m, y m,

b) Las coordenadas del punto R de la recta “r” que equidista de los puntos P y Q

Solucion:
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210

a) El vector director de la recta es 1 1= [1,—2,—1] y y un punto de ella es:
X+y-2=0
2x+y=x (=(4,-40)
z=0
X=4+A
Luego la recta buscada es: ¢y =—4 -2\
Z=—-\

b) Los puntos de la recta r tienen la forma (4 +A,—4 —2%,—%) , luego:

JO+1 4 (-2 —8) + (-1 —4)° = (1 +3) +(-2L—=9) + (-1 -3’
O lo que es lo mismo:

6% +42)L+81=61"+481+99 <61 +18=0=>1=-3
Luego el punto buscado es:

X=4+A 1
y=—-4-2\ =| 2
z=—h =3 =3

4°.-Un tetraedro tiene por vértices los puntos
A=(6,66),B=(-6,-6,-6) , C=(-66,-6) y D=(-6,-6,6)

Se pide razonadamente:

a) Calcular la longitud de cada una de sus aristas
b) Hallar el volumen del tetraedro

Solucion:

a) AB=124/3u. , AC=124/2u. , AD=12J2u., BD=12u. , CD=12/2 u.

112 12 12 1798
b) V==-12 0 12/=———=288 unidades de volumen
12 12 0

59 -Encontrar las asintotas de la funcion:

f(X):\/XXH

Solucion:
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X +1
2+ y = lim » =1
- Asintotas horizontal: y = lim = o
e X =X+
y=lm———=-1
X—>00 X

2
. . . AXT+1
- Asintota vertical: 'y =1im

x—0 X

No hay asintotas oblicuas ya que hay horizontales

=0=>x=0

[nota: los ejercicios del 1 al 4 se ha sacado de los modelos propuestos en las
orientaciones para la PAU del presente curso]
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